

兴业证券：奋楫笃行 勇立潮头 为服务新福建建设贡献兴证力量

福建是改革开放的先行省份，也是全国最早发展资本市场的省份之一。作为省属龙头证券金融机构，在省委省政府坚强领导和大力支持下，兴业证券秉承“立足八闽、金融报国”的情怀，积极发挥福建资本市场主力军和领头羊作用，自成立之日起，就与地方经济同呼吸、共命运，在服务国家战略、服务实体经济的过程中，实现自身做大做强做优。

截至今年9月末，兴业证券在全国31个省市区共设286家分支机构，控股证券金融类子公司6家，负责经营海峡股权交易中心，在香港与新加坡实现国际化布局，已成为涵盖证券、基金、期货、资产管理、股权投资、另类投资、境外业务、区域股权市场等专业领域的证券金融集团。自成立以来，兴业证券充分发挥资本市场专业服务优势，为全省各类企业提供形式多样、覆盖企业全生命周期的直接融资服务，累计推动我省企业实现境内外直接融资总规模超过1.3万亿元，并作为我省重点智库，为我省经济社会发展建言献策，以实际行动为新福建建设增光添彩！

党的二十大报告明确提出“健全资本市场功能，提高直接融资比重”，这是构建高水平社会主义市场经济体制、推动高质量发展对资本市场提出的新要求。新时代新征程上，兴业证券将深入学习贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述和党的二十大精神，始终把服务福建实体经济高质量发展作为主战场主阵地，在谱写中国式现代化福建篇章中展现兴证作为，为新福建建设注入更多“金融活水”。



▲2023年9月，兴业证券召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育总结会议。

▲2023年6月，作为第二十一届中国·海峡创新项目成果交易会金融服务馆系列活动之一的兴业证券数字品牌发布会在福州举办。

胸怀“国之大者”

服务实体经济高质量发展

上市公司是地区经济发展的“晴雨表”，也是推动经济增长的重要参与者。近年来，福建省着力在“促发展”上下更大功夫，持续提高企业上市效率。今年7月，在福建省地方金融监督管理局通报的“金融机构服务非金融企业2022年度直接融资评价”排名结果中，兴业证券荣获“2022年度服务非金融企业股权融资一等奖”“2022年度服务非金融企业发行债券融资三等奖”两项大奖。

自该奖项设立以来，兴业证券已连续3年荣获股权融资领域一等奖。这也体现了金融管理部门等社会各界对兴业证券长期坚持深耕福建、持续服务福建实体经济高质量发展工作的肯定。

无独有偶。今年6月18日，在第二十一届中国·海峡创新项目成果交易会金融服务“深学争优 敢为争先 实干争效”融资对接会上，兴业证券独家承销的福建投资集团蓝色债券

项目成功获评“2022年度福建省十大金融创新项目”，这已是兴业证券连续6年获该奖项。

各项荣誉背后，是兴业证券根植福建、服务福建的初心使命，更是勇挑大梁、聚力“三争”的担当作为。2022年，兴业证券助力福建省各类企业完成境内外直接融资总规模超2693亿元，同比增长12%，高效服务福建企业做大直接融资规模。今年1—9月，服务省内企业实现融资总规模1968亿元，服务厦门金牌厨柜完成7.7亿元可转债发行，服务宁德浩浩文创成为我省2023年首家以及宁德市首家成功挂牌新三板并同时进入创新层的企业。

据介绍，自成立以来，兴业证券已陆续助力宁德时代、福耀玻璃、福光股份、福昕软件等60余家省内企业通过IPO和再融资实现资本市场直接融资，累计股权融资额2574亿元。尤其是近年来，连续完成多个“全国首批”“福建首家”项目，包括全国首批、我省首家科创板企业福光股份；全国首批、我省首家精选层（现北交所）挂牌企业龙竹科技等。在发债融资服务方面，兴业证券推动我省企业实现债权及结构融资达1.1万亿元，今年1—9月，已承销省内企业境内外债券81只，服务省内企业实现融资总规模1465亿元，实现省内企业资产支持证券融资规模442亿元，省内债券承销规模排名稳居券商第一，兴证国际参与省内所有境外债项目，居省内中资境外债承销第一。同时，兴业证券积极探索创新融资工具，助力厦门金圆集团发行省内首单绿色科创债。

胸怀“国之大者”，立足八闽大地。兴业证券坚持把服务新福建建设作为全集团的首要政治任务和重大政治责任，在提升直接融资比重、服务实体经济等重要领域架起“资本桥梁”，引入“金融活水”，在全方位推进高质量发展中展现更大作为。



坚持党建引领

走好高质量发展之路

党的二十大报告指出，高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。兴业证券深入学习贯彻党的二十大精神，牢牢把握高质量发展这一根本要求，积极发挥党建引领作用，强化文化融合，提升核心能力，着力推动公司高质量发展。

深学强党性，笃行建新功。在主题教育中，兴业证券集团党委牢牢把握主题教育的总要求和目标任务，一体推进理论学习、调查研究、推动发展、检视整改，立足“深学”、抓实“细照”、实干“笃行”，奋力争优、争先、争效，规定动作有章法、自选动作有创新，实现了谋划部署见速度、理论武装见深度、调查研究见广度、自选动作见鲜度、组织建设见硬度、检视整改见力度、政治监督见强度、经营管理见实效，推动集团干部队伍政治素养和能力水平实现“双提升”，党建工作和业务发展实现“双提升”，主题教育各项工作取得丰硕成果。

文化是国家和民族之魂，也是企业高质量发展

展的长久之基、凝聚之力。兴业证券成立32年以来，坚持党建引领文化建设，强化党的领导和文化建设与公司治理的有机融合，持续践行“合规、诚信、专业、稳健”的证券行业文化，打造“专业、责任、创新、协同”的兴证特色文化。

近年来，兴业证券党建与文化建设成效卓著，荣获全国金融系统思想政治工作优秀单位、全国金融系统文化建设优秀单位、全国“基层思想政治工作优秀案例”、“新时代全国金融系统党建百优案例”以及第四、第五届福建省机关体制机制创新优秀案例二等奖、三等奖等多个国家级、省级奖项。兴业证券依托兴业证券慈善基金会设立的“兴证慈善闽宁、闽藏东西部协作对口支援帮扶计划”获得首届“福建慈善奖”优秀慈善项目奖。

踔厉奋发、敢为争先。兴业证券将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，充分发挥党建引领与文化聚力作用，深入践行金融工作政治性、人民性，将公司发展与党和国家的发展需要、与时代的发展需要紧密相连，践行使命担当，助力福建资本市场高质量发展，为建设中国特色社会主义现代化资本市场贡献兴证力量。

▲2023年3月，兴业证券依托兴业证券慈善基金会设立的“兴证慈善闽宁、闽藏东西部协作对口支援帮扶计划”获得首届“福建慈善奖”优秀慈善项目奖。



发挥专业优势

服务新时代民营经济强省战略

福建是民营经济最早的发轫地之一。经过多年发展，民营经济已成为福建经济的特色所在、活力所在、优势所在。聚焦省内民营经济发达、民营企业融资需求旺盛的实际，兴业证券如何发挥专业优势，支持民营企业做大做强，服务福建实施新时代民营经济强省战略？

近日，兴业证券制定并发布《兴业证券股份有限公司服务福建新时代民营经济强省战略的行动方案》（以下简称《行动方案》），重磅推出25条举措，以更高站位、更大力度、更优服务、更实举措为福建新时代民营经济强省战略贡献兴证力量。

据悉，《行动方案》从强化组织落实、加大资源投入、提升专精特新民营企业培育力度、

推动民营企业做大做强和境内外联动发展、助力民营企业“创新、绿色与数字化”发展、优化“政、证、企”生态圈资源赋能等方面入手，激发民营经济发展活力，促进民营经济高质量发展。

资本市场是支持民营经济发展壮大的重要平台。近年来，兴业证券抓住注册制改革契机，进一步畅通民营企业股权融资渠道。数据显示，2022年以来，兴业证券累计为11家省内民营企业提供股权融资服务，股权融资规模达31.69亿元，为福建民营企业发展壮大提供更多源头活水。

民营企业发展的最大动力是科技创新。支持专精特新企业发展壮大，对服务民营经济高质量发展至关重要。兴业证券旗下兴证

资本通过担任莆田母基金管理人，在重大招商引资项目、早期种子基金等方面进行布局，充分发挥母基金长期资本功能和产业引导作用，已完成4家子基金投资，投资规模1.53亿元。兴证资本管理的专精特新基金已累计投资厦门纳路环保等5家我省新能源、计算机、先进制造等领域优质民企。

民营经济稳则福建经济稳，民营经济活则福建经济活，民营经济强则福建经济强。下一步，兴业证券将深入学习贯彻党中央、国务院关于促进民营经济发展壮大的重大决策部署，认真落实省委十一届四次全会精神，加快推动《行动方案》各项举措落地见效，全力支持民营企业发展并走向更加广阔舞台。

深化融合开放

主动服务新发展格局

“两岸一家亲，闽台亲上亲”。近年来，福建持续推进闽台金融合作。作为省属证券金融机构，兴业证券将以《中共中央 国务院关于支持福建探索海峡两岸融合发展新路 建设两岸融合发展示范区的意见》发布实施为契机，持续在深化闽台金融合作等方面下功夫，不断推动海峡股权交易中心“台资板”创新升级，全面推进区域性股权市场特色化发展，为福建加快建设两岸融合发展示范区添砖加瓦。

据统计，截至9月底，“台资板”累计展示台企2989家，挂牌台企131家，为台企实现综合融资22.84亿元，是全国服务台企数量最多的区域股权市场，助力福建打造台胞台企登陆第一家园。

作为“台资板”的运营机构，海峡股权交易中心全方位、多层次推进台企基础综合服

务、综合金融服务和拟上市企业培育孵化工作，成效显著，提高了台胞台企的获得感和认同度。推出“陆台汇”台企服务专属产品，为台企提供各类型基础综合服务；与漳州台商投资区、平潭台创园、马尾台创基地等园区共同开展台企座谈、企业股改、管理咨询、投融资对接等服务；利用海峡基金港和基金云平台为台企提供综合金融服务，成功协助交易层挂牌台企宗仁科技获得1100万元股权融资，培育的台企厦门东亚机械已实现IPO上市融资；与各类金融机构合作，共同推进台企信贷服务，联合浦发银行推出“科创挂牌贷”，为台企解决短期融资需求，促进在闽台企发展壮大。

勇于先行先试，助力构建新发展格局。今年5月，兴业证券旗下新加坡子公司举行了设立揭牌仪式，国际化布局再落下关键一子。兴

业证券认真贯彻落实省委省政府关于深化闽新经贸合作的工作部署，高度重视国际化发展战略，新加坡子公司的设立标志着兴业证券国际化发展开启又一个新篇章。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。兴业证券将锚定建设“一流证券金融集团”的战略目标，稳步推进国际化发展战略，为高质量共建“一带一路”作出积极贡献。

山海起宏图，建功新福建。新起点上，兴业证券将进一步巩固深化拓展主题教育成果，当好福建资本市场主力军和领头羊，加大在福建的资源投入和布局力度，发挥多层次资本市场的专业优势，持续在服务实体经济、深化闽台金融合作、创新绿色金融等方面下功夫，为奋力谱写全面建设社会主义现代化国家福建篇章作出新贡献。



▲2023年5月，兴业证券新加坡子公司举行设立揭牌仪式。

热烈祝贺 福建企业上市工作推进会 召开

2023年金融资本服务实体经济福建创新发展大会·上市专场暨